

水澄桥社区:打造“红色业委会”破基层治理难题

本报讯(水澄桥社区)业委会规范化建设一直是社区治理的痛点和难点。如今,南星街道党工委全面开展“业联体”工作,水澄桥社区党委通过打造“红色业委会”,有效联合社区党委、物业公司、业委会三方力量,化解小区多项矛盾纠纷,为社区的建设发展营造和谐氛围。

集聚党员力量。为遴选“红色先锋”,社区党委积极发挥基层党组织作用,通过召开党员大会、开展入户走访等方式广泛动员社区在册党员、机关企事业单位在职党员、离退休党员干部等参与业委会委员竞选,并由社区党委牵头成立由社区党员组成的换届筹备小组,对政治素质好、工作能力强、群众呼声高的优秀党员进行梳理。今年5月,小区业委会党支部顺利成立,“业委会之家”也应运而生。

健全管理机制。由社区党委组织开展“社区、物业、业主代表三方联建联席会议”,以季度为单位,反馈业主及业委会对小区物业综合管理的意见和满意

度测评情况,有效提升小区物业管理的整体水平。至今,已召开三方联建联席会议6次,开展满意度测评1次,收集各类意见及建议40余条。同时,建立联动共建机制,建立由社区党委领导,社区居委会、物业、业委会、“三联三领、三学三争”挂包单位等共同参与的小区物业管理的多方联动,集中梳理分析研究居民反映的热点难点问题,并根据各自职责认领工作任务,特别是在民安苑小区道路修缮问题上,通过多方会议,切实发挥各方主观能动性,顺利解决了民安苑小区的道路维修费用,民生工程惠民心。建立重大矛盾问题调处机制,即社区党委与城管执法、工商、公安、消防、市政等相关职能部门联动共建,定期对小区内的矛盾问题开展分析,协调处理小区突发事件和突出矛盾,形成“社区业联体共享圈”。建立评比激励机制,即每年对物业及业委会工作情况进行综合评价,开展总结、评比、表彰活动,评选最美水澄物业人、最强业委会党支部、优秀



社区党委书记杨帆和物业主任查看施工现场

业委会等,不断激励各方发挥作用,推动小区建设工作。

据了解,水澄桥社区在小区业委会之家设立党务委员会,每天由业委会党支部党员和社区网格长轮流值班,现场办公,收集各类社情民意,接收居民

提出的意见建议,并在民安小区中心公园设立“家园共建”民情收集箱,定时查看信件,开展处置,反馈居民。同时定期举办“周末党小组”和开展“固定主题党日”。

社区通过建强红色业委会,有效解决物业管理公司、业委会、业主等各利益主体之间的矛盾纠纷,促进物业服务企业和业主之间、业主与业主之间的健康良性互动,从而把矛盾稳控在小区、化解在基层。至今,民安苑道路修缮工程、中心花园健身娱乐设施提升项目,以及充电桩安装等民生项目,切实提升了小区的面貌。今后,水澄桥社区将坚持在党建引领下,全面深化“红色业委会”,全面推进业委会党支部建设,推动党的基层组织纵向到底互联互通互动、横向到边共建共享共用,整体提升基层社会治理水平。



民安苑小区道路修缮前



道路修缮后

彩霞岭社区举办改革开放主题游园会

本报讯(彩霞岭社区)日前,彩霞岭社区举办改革开放主题游园会。

活动现场设置了改革开放40年回顾区、畅想亚运区、合影区。40年照片墙回忆,拼图考验让大家重温了历史;红心向前、奔向篮球项目老少皆宜,趣味十足;未来畅想项目中,居民们将写满了对家乡、对未来、对自己的美好祝愿的卡片挂到树枝上……



吴莹家庭:用爱之名造就“最美”之家

本报讯(清波街道)在清波街道,说起吴莹这一家子,许多人都知道。他们孝敬父母、注重子女教育、热心公益、关爱特殊群体等事迹,被许多人所传颂。日前,杨水春、吴莹家庭被评为“2018年第三季度浙江‘最美家庭’”。

杨水春、吴莹夫妇平时特别注重家庭教育。当自己的父母患重病时,夫妻俩放下其他事务,一心一意照顾父母。父母的以身作则,使女儿在耳濡目染中深受孝亲教育。

这些年,夫妻俩认领了多名贫困地区女童,资助她们直至大学结束。在他们的循循善诱下,女儿杨洁也十分热心公益事业,在大学学习期间就获得了“浙江省优秀志愿者”称号,还是杭州首届十佳最美援残志愿者。

吴莹一家将爱从自己的小家庭延伸到社会大家庭,他们关



吴莹家庭



爱馨驿站中吴莹与外国志愿者

怀特殊群体。2011年,吴莹出资成立了上城区爱馨互助会,帮扶爱心智障碍孩子和特殊家庭。2017年爱馨互助会有20版本“爱馨驿站”,爱馨驿站各种社会资源开展公益培训,推出线上线下联动的公益培训及融合性教学

项目,她参与的“爱馨大课堂”项目,2017年开设就业课程398场,直接受益人达1万多人(次)。

吴莹一家同时也是浙江省非物质文化遗产保护项目——萧山过江布制作技艺的传承人,他们在南宋御街萧山过江布非遗传承所,免费开设各类非遗传承课程,并进社区、进校园讲课,把非遗技艺的内涵和乐趣带给千家万户。



听大咖娓娓道来

我区举办“十三世纪世界名城杭州——南宋都城史简况”讲座

本报讯(清波街道)日前,作为南宋文化节清波清韵体验季系列活动的“十三世纪世界名城杭州——南宋都城史简况”讲座在西湖博物馆举行,大批对南宋和杭州历史感兴趣的各界人士专程赶来,聆听“高人”讲座。

今年83岁高龄的林正秋教授是本次活动的主讲人,他研究杭州本土文化与历史长达60余年,被誉为“研究杭州城市文化第一人”。林正秋先后编辑出版过21部杭州地域文化专著,发表学术论文100余篇,近年更是参与了杭州多项城市规划与策划。

林正秋以丰富详实的史料为基础,清晰呈现了杭州作为南宋都城的历史盛况。他研究南宋的角度比较特别,从过去的中国视角转变为国际视角。在讲座中,林老将13世纪的欧洲与同时期的南宋进行比较,强调当时杭州作为宋都,不仅人口众多、经济

发达、文化繁荣,而且对外交流非常活跃,是多国来朝的“国际交流中心”。著名旅行家马可·波罗、当代法国史学家谢和耐都给予南宋时期的杭州高度赞赏和评价。

林正秋整理列举了当时9个国家与南宋之间的朝贡贸易。现场展示的宋代航海地图向听众们直观展示了当时朝贡贸易来往的路线。“南宋虽然只有‘半壁江山’,但不可否认是当时世界上的一大帝国。”



讲座现场

防范金融诈骗 提升风控意识 望江街道举办金融知识进万家活动

本报讯(望江街道)日前,望江街道举办“防范金融诈骗 提升风控意识”金融知识进万家活动。活动将反诈骗、反假币、第三方支付安全、P2P风险等热点内容融入到金融知识宣传中,近200名居民群众参加。

本次活动分为文艺演出、游戏冲



防诈骗小品演出

关两部分,面对面地向居民群众宣传金融知识,普及各项金融法律、法规,尤其是利用自编自导的小品,通过现身说法来引导地区群众树立正确、理性的消费观念,提升金融安全意识,增强自我保护能力。

本次活动还邀请杭州电视台著名主持人汤君儿等杭州老百姓家喻户晓的知名演员,用生动活泼的表演将防范金融诈骗的各类技巧融入到节目中,让观众在捧腹大笑的同时,了解近年来的诈骗手段及防诈骗方法,提高群众防诈骗意识和金融风险意识,并让他们正确了解解决金融消费争议的正当渠道和方式,合法合理、理性有序地维护自身权益。

区文化馆送文化服务进社区 公益兴趣班线上“购” 老浙大社区里有了文化公益培训班

本报讯(小营街道)这段时间,老浙大社区比邻驿家活动室十分热闹,原来这里正在举办社区成人公益培训班。

退休的居民们有了空闲时间,想发展点自己的业余爱好却又不知该从何下手。“我是想过报名培训机构,但是要么离家太远,要么价格太高,太难选了,一拖再拖就拖到现在都没报。现在社区有了免费的培训课,而且还是文化馆请来的专业老师,真的是既方便又靠谱!”俞阿姨满意地说道。

本次社区公益成人培训班由老浙大社区与区文化馆联合开展,自9月起,利用社区微信公众号平台推送选课表发起报名,居民用手机就能轻松选择自己感兴趣的课程,达到最低开课人数后再由区文化馆安排老师开课。活动受到居民们的热烈喜爱,

大家踊跃报名。

自主选课的形式,极大地提高了居民们的主动性和积极性,不少居民在报名期间都密切关注课程开课情况,人数不够的连忙呼朋唤友“拼团报名”。报名结束后,社工根据报名人数和开课最低人数组统计结果,最终山水画、合唱、手机摄影、排舞这四门课脱颖而出,成功开课。

山水画课上零基础的学员们跟着老师从基础的执笔、用笔方法,到作画的笔法等方面慢慢入门,一些有一定基础的学员重新巩固基础,与大家交流分享;合唱课上,老师教导大家专业发声部位,矫正发声方式;手机摄影课上,老师通过光线、角度、软件操作等方面引导大家感受同一画面在不同摄影手法下的不同效果;排舞课上,学员们在俞老师的带领下热身,并在悠扬的乐声中踢踏起舞……

双十一购物 警惕你的快递不翼而飞

本报讯(区检察院)双十一刚过,快递成了大家每天翘首以盼的物件,有些时候快递送达时,你不在家,快递便放在小区物业或单位收发处,然而,这样的方式存在安全隐患。日前,区检察院就办理了这样一起专门盗窃快递的案件。

王军(化名)从北京某医疗公司订购了一副义齿,价值一万多元,定制完成后,由北京公司快递发往杭州一家医院。快递送达后,快递员电话联系王军取件,王军当时没空,就让快递员放在医院内统一的快递收发点稍后自取。但是,等到第二天王军去取快递时,再三寻找却未寻得自己的快递。经查看监控,王军发现前一天晚上有一名男子,在快递柜前不停翻找,最终取走了自己的快递。王军随即向上城公安分局报警。

民警认为该名犯罪嫌疑人有再次作案的可能性,在医院的快递收发处连续蹲守十余日后,终于把再次来到该快递收发处,并盗窃了三桶方便面的犯罪嫌疑人王勇(化名)抓获。

犯罪嫌疑人王勇到案后,对自己的犯罪事实供认不讳,其因为找工作不顺,在医院内闲逛时,发现该快递收发处无人看守、无人管理,遂起了邪念。第一次,王勇随意挑选了一个看上去包装小、价值高的物品,即王军失窃的义齿。这次盗窃的轻易得手,让王勇产生了再次盗窃的想法,第二次由于自己手机的数据线坏了,他又来到该医院,盗窃了包裹上写有数据线的快递一个,第三次由于自己没有吃晚饭,他又一次如法炮制,正当盗窃完方便面以为得手之时,被警方抓个正着。

近日,区检察院以盗窃罪对王勇批准逮捕。

检察官提醒,若有快递送达尤其是内含贵重物品之时,一定要当面签收,或者请快递员存放至快递柜内,相关单位存放快递的场所也应当加强监管,如采取派专人看管等措施,以免发生快递遗失的情况。

